
Šel Janeček na kopeček, hnal před sebou pět oveček
a šestého berana se zlatýma rohama.

 
Janeček byl, milé děti, pasáčkem ovcí. Měl je na starost, ale i pro radost. Každý den ovečky spásaly trávu 

a Janeček si vesele pískal na svou píšťalku. Když jim srst dostatečně narostla a kožíšek téměř vláčely po zemi, vzal 
Janeček nůžky na vlnu a ostříhal je, stejně jako vás stříhá paní kadeřnice. Ovečky se pak cítily lehoučké a radostně 
poskakovaly po louce, ale Janečkovi začala nová práce. 

 Vlnu vypral ve vlažné lázni a přidal do ní bylinky, aby se odmastila. Poprosil větřík, aby mu ji usušil a přichystal si krample 
na česání. To byly takové hřebeny, kterými se česalo naproti sobě, aby byla vlna hebká a krásná jako deka. Jakmile měl 
vlnu vyčesanou, mohl ji spřádat na kolovrátku nebo z ní ufi lcovat třeba klobouk proti horkému slunci i štiplavému mrazíku.

 Z upředené vlny umotal klubíčka a z těch mu pak babička upletla teplý svetr. Určitě každý z vás nějaký doma máte 
a v zimě se do něj choulíte. Jindy upředl tenkou nitku a dal klubíčka stýci Ondrášovi, který z nich na stavu utkal 
vlněnou látku. Šikovná teta švadlenka z ní pak šila teplé kabáty, saka i kalhoty. Když utkal hrubší látku poslal ji na 
valchu, kde buchary a voda pomohly vyrobit pevnou houni, kterou v zimě přikrývali koně. Na valše se látka fi lcovala 
a to uměl Janeček i sám.

 Nefi lcoval utkanou vlněnou látku, ale vyčesanou vlnu ze svých oveček. Stačilo jen, aby vlnu na sebe pokladl pěkně vlákny 
do kříže a pak ji mokrou, namydlenou a namotanou válel na kousku dřevěné klády. Však už jste někdy viděli maminku, jak 
válí těsto na cukroví a přesně tak Janeček válel vlnu. Tímto způsobem mohl udělat tašku, boty, čepici, deku, prostě cokoliv, 
co ho napadlo. Když potřeboval formu, na kterou by vlnu namotal, zhotovil mu ji řezbář z kousku dřeva.

 Janeček také věděl, že všechny ovečky nejsou stejné, že jich na zemi žije mnoho druhů – stejně jako pejsků nebo 
koček. Měl ve svém stádečku ovečky merino, valašské, šumavské, jakobovy a další. Jedna měla vlnu hebkou – z té 
se dělaly měkké svetry, jiná se zase hodila na fi lcované papuče. Protože to všechno Janeček znal, práce se mu 
vždy hezky zdařila. Když sehnal ovečky z kopců do vsi a vyložil všechna klubka, klubíčka, tašky, deky, papuče, vesty 
a přidal voňavý sýr, brynzu a žinčicu, byl to vždy pro všechny svátek, na který se těšili. A Janečkovi zářily oči a srdíčko 
se šťastně tetelilo, když viděl, jak radostně lidé jeho věci prohlížejí a nakupují.

 Chcete to zkusit jako Janeček? Neváhejte a objevte, jak je vlna příjemná a hebká. Není to nic těžkého a každému 
se určitě podaří vytvořit krásné dárečky. My vám budeme pomáhat a radit, co a jak máte udělat. Také se budeme 
snažit přinést vám dostatek nápadů a inspirace pro další tvoření.

Držíme palce při tvoření! 
Vaše autorky

Uvod
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